ОГБУ «РЦРО» информирует об итогах проведения 11 декабря 2020 г. на базе РВЦИ МАОУ ДО Дворца творчества детей и молодежи г. Томска мастер-класса  «STEM – STEAM – STREAM подход в образовании». 
В ходе мастер-класса слушатели познакомились с терминами STEM, STEAM, STREAM, с историей возникновения данного подхода в образовании, с примерами реализации, с опытом зарубежных и российских учителей. Был проведен практикум. 
Ведущий мастер-класса Годунова Елена Александровна, учитель иностранных языков высшей квалификационной категории, автор исследований трендов современного образования, таких как: STEM-STEAM-STREAM, мейкерство, CLIL-предметно-языковое интегрированное обучение, цифровая дидактика, использование видео на уроке, комиксы в образовании, образование вне стен классной комнаты, использование сервисов веб 2.0 в педагогической практике и проч. Елена Александровна - эксперт конкурса i-Учитель Рыбаков Фонда, портала “Новатор”.

Среди участников мастер – класса:
-  педагоги, методисты учреждений дополнительного образования города Томска (ДТДиМ, МБОУ ДО ДДТ "Планета" МБОУ ДО ДДиЮ "Наша гавань", МАОУ "Планирование карьеры", Томский Хобби-центр, МБОУ ДО ДДЮ "КЕДР", МБДОУ ДО ДДТ «Искорка»);
- преподаватели ОГБПОУ "Томский государственный педагогический колледж";
- учителя образовательных учреждений г.Томска (МАОУ гимназия №55, МБОУ СОШ №33 МАОУСОШ№40 с/п ДШИ, Гимназия№55);
- воспитатели дошкольных учреждений (МАДОУ №73 г.Томска).
Количество участников – 38 человек 

Мастер – класс проходил в формате онлайн в zoom.
Информация и материалы размещены на сайте ДТДиМ - Дворец творчества детей и молодежи города Томска (tomsk.ru)
