Дорогие ребята! Уважаемые педагоги!
С 1997 года во Дворце творчества детей и молодёжи реализуется городская программа «Люби и знай свой город и край». 
Участниками программы являются команды учеников 5 - 11 классов образовательных учреждений, решивших изучать историю города Томска. В рамках программы ребята не только узнают историю нашего города, но и раскрывают свои творческие возможности: рисуют, фотографируют, играют на сцене, а ещё…пишут стихи, самостоятельно складывают сказки и легенды.      
Участие школьных команд в программе «Люби и знай свой город и край» даёт импульс к самостоятельному поиску знаний, стимулирует их к более углубленному изучению истории города, края, страны, способствует созданию на основе общих интересов ситуации успеха как для отдельного ребёнка, так и для коллектива в целом. Готовясь к конкурсам, ребята посещают музеи, театры, библиотеки, совершают экскурсии по городу.
     
Предлагаем Вам принять участие в создании детского исторического, познавательного, развлекательного журнала
«Я томич».
В нём мы можем разместить 
· занимательные кроссворды и ребусы, 
· игры и загадки, 
· головоломки и тесты,
· комиксы и раскраски, 
· увлекательные задания и конкурсы,
· фотографии и рисунки,
· стихи и прозу, 
· интересные рассказы и события, 
· факты и сведения о нашем городе. 
Вы можете написать о посещении достопримечательностей города, дать информацию о мероприятиях; предоставить уникальные фотографии Вашей команды, добрые советы.
Вы можете придумать интересные рубрики в нашем журнале и осветить вопросы образования и культуры, здорового образа жизни и спорта в Томске.
Этот журнал – для Вас и о Вас, дорогие юные томичи.
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