ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении старта военно-патриотической программы «Память» - военизированной игры 

«Преодолей себя» для команд 9-11 кл. ОУ (20.09.2019.)

Цели:

· выработка у учащихся образовательных учреждений навыков безопасного поведения в экстремальных ситуациях;

· координация коллективной деятельности в условиях экстремальной ситуации.

Задачи:

· наглядная демонстрация участникам возможностей использования в экстремальных условиях навыков спортивно- прикладных дисциплин;

· социально – психологический тренинг, отработка навыков группового взаимодействия;

· пропаганда здорового образа жизни.

Участники:


команды учащихся 9 – 11 классов ОУ (участники программы) в составе 10 человек.
Команда  допускается к участию только при наличии следующих документов:

- общей заявки на участие в программе, высланная на электронный адрес 
nata.shirokova.49@mail.ru, до 20 сентября 2019 года.
- медицинского  допуска для каждого члена команды (список команды, заверенный врачом);

- выписки из приказа директора школы о назначении двух руководителей, один из которых сопровождает команду во время прохождения всей трассы;
-  копии журнала инструктажа для обучающихся с росписью участников команды о получении инструктажа по ТБ ( инструкция ИТБ – 19 ДТДИМ ).
Время проведения:   20 сентября 2019 года

Место  проведения:    Территория ДООЛ «Пост № 1» (маршрутный автобус № 2, третья остановка от площади Южная «Блок-пост» в сторону пос. Аникино). за 15 мин. до старта.
Условия проведения игры:


 Игра проводится в лесу, не требует особой физической или туристской подготовки. В большей степени это не соревнование и соперничество, а сочетание игры с элементами полосы препятствий, которое развивает готовность к риску, способность к быстрому принятию решений, ответственность за общий результат, умение действовать в экстремальной обстановке. Все команды, вступающие в игру, находятся в равных условиях и имеют одинаковые шансы на победу. Данная военизированная игра будет проходить по группам. Единовременно в каждой группе может играть не более 10 команд. Старты состоятся в следующие сроки:

1. 10 ч.00 мин.

2. 12 ч 00 мин.

3. 14 ч.00 мин.

 На консультации 9 сентября в 15. 00  в каб № 313  Дворца творчества детей и молодёжи  проведен  инструктаж для руководителей команд по ТБ ( под роспись) и составление графика стартов команд.  
Не прошедших инструктаж, просим в другое время не обращаться!
Каждой команде даётся не более 1 часа 10 минут на прохождение трассы.
Команда на старте получает маршрутный лист, в котором обозначены этапы и карту местности.  Команде необходимо максимально быстро прибыть на  этап, стоящий первым в маршрутном листе. Добравшись до места, команда сталкивается с препятствием, успешно преодолев которое, продолжает движение согласно маршрутному листу. 
Количество этапов  на маршруте следования – 10.
 Этап № 10 (теоретический) для всех команд является последним. Предлагаем участникам вспомнить  информацию о боевых путях томских воинских соединений, истории Лагерного сада, монументе и Посте № 1 нашего города.

 Инструктор Штаба Поста № 1 следит за правильностью прохождения этапа, а также за соблюдением правил ТБ. Для успешного преодоления препятствий команда должна чётко следовать судейским инструкциям, соблюдать правила ТБ и не создавать конфликтные ситуации на трассе.


Условия делают игру сугубо командной: физическая сила, ловкость отдельного участника является важным вкладом в общую победу.


Команда должна иметь с собой:

       -    горячее питье, легкую еду и медицинскую аптечку. 
Форма одежды:

· Спортивная, соответствующая погодным условиям;
· перчатки;
· головные уборы.
Оценка работы команды:

Оценка производится при условии преодоления препятствий в строгом соответствии с инструкцией, полученной на этапе, и соблюдении правил ТБ.


Игра оценивается в баллах. С перечнем ошибок, за которые снимаются баллы, команду знакомит инструктор перед началом прохождения каждого этапа.

Этап считается пройденным, если:
· ни один из участников не нарушил полученные инструкции;

· на этапах, связанных с командообразованием, были проявлены такие качества, как взаимовыручка, взаимопомощь, умение выслушать друг друга и т.д.;

· на этапах, связанных с преодолением препятствий по воздуху, никто из участников не сорвался и не упал.

Своевременное прохождение трассы учитывается при подведении итогов.



ПРИМЕЧАНИЕ: вмешательство в действия команды кого-либо, кроме инструктора и судей, а также некорректное поведение участников команды во время прохождения этапов и общения с инструкторами (нецензурные выражения, рукоприкладство) НЕ ДОПУСКАЮТСЯ (штраф – снятие команды с этапа)!

За умышленную порчу инвентаря  команда снимается с игры! 

Штаб игры: Широкова Н.И. – 8-905-089-81-62
